

欢欢喜喜迎新春

关注2024春运

温暖回家路

10万人围观，现场送出300余份年货 渝字号国企品牌沸腾重庆日报直播间

本报讯（新重庆-重庆日报记者 余振芳）2月4日晚上7点，重庆日报视频号直播间里，十余家市属重点国企携系列拳头产品惊喜亮相，一场3个多小时的接力直播，吸引了4.1万人观看，加上其他平台围观人数，合计超过10万人。活动现场送出300余份诚意满满的年货，点燃观众热情。

投集团、重庆粮食集团、重庆建工集团、重庆物流集团、市农投集团、市储备粮公司、重庆轻纺集团、重庆化医集团、庆铃集团、重庆旅游集团带来的拳头产品依次亮相。直播亮相的上百种渝字号国企品牌年货品类丰富，既有大家耳熟能详的冷酸灵牙膏、红蜻蜓菜籽油等，也有既实用又有品质的三峡油漆、火锅大礼包、富硒大米等，还有洪崖洞五楼重逢1980项目单人门票、三峡游轮船票等极具重庆特色的文旅产品，最高价值达3000元。

中了冷酸灵套装、三峡油漆和西部公交主城旅游巴士车票。“居然抽中三次，很意外也很幸运，我觉得是新年好彩头。”他表示，之前很多产品自己都不知道来自重庆国企，通过这次直播“长知识”了，为这些“渝”字号产品自豪！

愿望清单：“愿亲朋好友幸福满满，平安健康相随。独处时光，给自己空间与时间，提升能力，愉悦心情。继续践行断舍离，生活简简单单。别忘了运动和好睡眠，早睡早起，告别熬夜。学会接纳自己的平凡，坦然面对人生。坚信我们的龙年一定会越来越好，携手重庆日报，共创美好未来！”

龙腾狮舞闹新春 民俗表演庆佳年



▲2月4日晚，“2024万州春节联欢晚会”在三峡之星体育馆精彩上演。 特约摄影 冉孟军/视觉重庆



▲2月5日，巫山县新阳新城，民间艺人在表演舞狮。 特约摄影 王忠虎/视觉重庆



▲2月3日，丰都县仁沙镇永坪寨新沙地，村民们登台献技，喜迎新春。 通讯员 汤净涵 摄/视觉重庆



▲2月1日，南川区兴隆镇村晚现场，演员在表演川剧绝活吐火。 特约摄影 瞿明斌/视觉重庆

翱翔蓝天40余载，28次春运从未缺席——老机长的“最后一班春运”

□新重庆-重庆日报记者 黄乔

1月31日下午4点2分，在发动机的轰鸣声中，重庆航空CZ2811航班离开地面，飞往新疆乌鲁木齐。

参加28次春运 安全飞行2万多小时

当天下午2点，距离航班起飞还有2小时。记者在出勤楼见到了正在整理行李和着装的田兆龙。田兆龙两鬓花白，他笔直地站在镜子前，认真地整理着头上的机长帽调正。

把旅客安全送到目的地 是他最大的心愿

“记得有一次，飞完航班已经凌晨了，我看见妻子和孩子拿着一束花，在公司门口等我回家，特别感动。”说到这里，这位老机长有些动容。停顿了一下，他说：“家人的支持和理解，是让我坚持不懈专注于飞行，保证飞行安全的动力。”

执飞春运二十余载 没在家过个完整春节

“在天上过春节是家常便饭，运气好能赶上除夕回家，就特别高兴。”每年的春运都是交通行业最忙碌的季节，航空公司也不例外。成为机长二十余载，田兆龙没有在家过一个完整的春节。

“雷锋的士”：免费送八旬婆婆到女儿家

□新重庆-重庆日报记者 张莎

2月2日上午，大渡口区新山村轻轨站，几辆参与“爱心驿站·新春送温暖”新时代文明实践志愿服务活动的“雷锋的士”停放在站外，等候春运回家的乘客。

满意在餐桌

把客人当家人 留客更留心 重庆36万家餐饮企业承诺文明迎宾客

“树行业新风 展重庆形象”——春节迎宾文明行动

本报讯（新重庆-重庆日报记者 张莎）记者2月5日获悉，在“树行业新风 展重庆形象”——春节迎宾文明行动中，市商务委号召全市36万家在册餐饮企业行动起来，诚信经营、文明待客、创新服务、安全生产，用热情和真诚展现餐饮行业文明新风。

据市商务委不完全统计，全市已有5000余家门店、约100万餐位、10万余名员工、百万食客参与到“光盘行动”中。

好饭“一人食”等新模式避免餐饮浪费，同时在美团外卖App“商家青山档案”中，为上线小份餐品的商家点亮“粮食节约行动”徽章，开发并免费投放小份环保餐盒（以甘蔗渣为原料制成）以适配“小份饭”。

石爱好者收藏的近百枚观赏石，以及书画作品、摄影作品、根艺作品等。

逛庙会、看花展、赏民俗、体验快闪……

新春佳节我市公园耍事多

春节期间，大渡口区将在大渡口公园举办“2024义渡双杯杯”巴渝灯谜大赛、“龙行义渡·万象出彩”非遗舞龙打铁花；在心湖公园举办“花开的声音”音乐会，配套游园、舞龙舞狮等系列主题活动。

春节期间，园博园将在主展馆一楼布置赏石展，展出来自重庆市各区县赏石爱好者收藏的近百枚观赏石，以及书画作品、摄影作品、根艺作品等。

科普活动等你来“解锁” 系列活动中，当然少不了科普活动。其中，南山植物园将举办以古人除夕食物为主题的科普活动，以古人除夕食物为切入点，在讲述古人除夕习俗的同时，普及这些食品中包含的有关植物的知识，揭示其文化内涵。

园博园结合展览展示赏石、赏石相关知识及文化的科普宣传展架，让游客在欣赏奇石奇石的同时，进一步深入了解相关科学知识。

“站小青”青年志愿者服务春运



2月5日，重庆西站红岩服务站，大学生志愿者们正为过往旅客指路。 春运期间，团市委开展“站小青”志愿服务春运“暖冬行动”，组织招募5368名“站小青”青年志愿者，在市内铁路车站、机场、道路客运站、港口码头、高速公路服务区等138个服务站点，为旅客提供站场指引、安检协助、指路问询、秩序维护、协助购票等服务，用志愿服务温暖广大旅客回家路。

□新重庆-重庆日报记者 崔曜

2月5日，记者从市城市管理局获悉，全市公园正在开展“公园里的春天”系列活动，各城市公园策划了新春庙会、迎新送福、年宵花展、民俗演绎、线下快闪等场景多元、内容新颖、体验丰富的系列活动，营造温暖热闹的新春氛围。

多项民俗活动等你来参与

据了解，春节未到，部分城市公园已举办“写春联、送福字”“迎新春、送春联”“迎春纳福写春联”等系列活动，园方提供纸笔、场地、展示区域等，还邀请书画家现场书写春联、福字，游客也可自行书写春联、福字，作品可选择带走或留下展示。例如，江北区在鸿恩寺公园、石门公园举办游园、送春联、送福、送金鱼、送花等系列迎春游园活动；渝北区在碧津公园举办游园、送春联活动等。

传统花艺魅力等你来感受

多个城市公园选择举办花卉展览、插花比赛等花艺体验活动，让更多市民游客亲身感受传统花艺魅力，弘扬传统园林技艺。

科普活动等你来“解锁”

其中，南山植物园将举办以古人除夕食物为主题的科普活动，以古人除夕食物为切入点，在讲述古人除夕习俗的同时，普及这些食品中包含的有关植物的知识，揭示其文化内涵。

园博园结合展览展示赏石、赏石

相关知识及文化的科普宣传展架，让游客在欣赏奇石奇石的同时，进一步深入了解相关科学知识。